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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Η Θεία Χάρις είναι ο 
σκοπός της ζωής μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Την Ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων για τα 
Στελέχη Κατηχήσεως και Κατασκηνώσεων της τοπικής μας 
Εκκλησίας τέλεσε χθες Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς, συμπαραστατούμενος από τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, βοηθό Επίσκοπο και 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.
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Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, 
αναφέρθηκε στο κεντρικό μήνυμα της πνευματικής ζωής της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, τονίζοντας ότι ο ύψιστος σκοπός της ανθρώπινης υπάρξεως είναι η 
απόκτηση της Θείας Χάριτος και η ένωση του ανθρώπου με τον Θεό.

«Ο σκοπός της Αγίας μας Ορθοδόξου Καθολικής Εκκλησίας είναι να μας 
καταστήσει αξίους της Θείας Χάριτος», είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, 
σημειώνοντας πως «πλαστήκαμε για να είμαστε κοινωνοί του Παναγίου Θεού» και 
πως ο σκοπός της Εκκλησίας μας είναι «να αρπάσει ψυχές από τον κόσμο και να 
τις θεοποιεί, να τις εγχριστώνει, να τις καθιστά μετόχους των Ακτίστων Θείων 
Ενεργειών».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ολόκληρη 
η λειτουργική ζωή της Εκκλησίας και η παράδοση των Αγίων οδηγούν τον 
άνθρωπο στη θεοκοινωνία και στη μεταμόρφωση της ζωής του, επισημαίνοντας 
πως η Εκκλησία αποτελεί την πνευματική «μήτρα» που αναδεικνύει αγίους και 
καλλιεργεί ανθρώπους της Χάριτος.

«Η Εκκλησία είναι η πνευματική μήτρα που τεχνουργεί Αγίους, δηλαδή ανθρώπους 
της Χάριτος, μετόχους της ζωής του Θεού», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι και η τοπική μας Εκκλησία 
«αγωνίζεται να μεταλαμπαδεύσει τα ζώπυρα της πίστεως στη διάδοχη γενιά, να 
καταρτίσει πρόσωπα θεοειδή, θεοΰφαντα, θεοχαριτωμένα. Να ζουν από τώρα την 
υπερχρονική Βασιλεία του Θεού».

Παράλληλα, παρουσίασε παραδείγματα αγιότητας από τη σύγχρονη εκκλησιαστική 
μας ζωή, με χαρακτηριστική αναφορά στον Όσιο Πορφύριο τον Καυσοκαλυβίτη, ως 
μαρτυρία της ζώσας εμπειρίας της Θείας Χάριτος στην Εκκλησία διαχρονικά και 
στο πώς ακριβώς συνάντησε τη Χάρη και «έλαβε το χάρισμα της διοράσεως και 
της προοράσεως» και πως «άνοιξε μπροστά του ο κόσμος και έβλεπε τα πάντα», 
όπως χαρακτηριστικά έλεγε ο Άγιος. «Έτσι συνέβη και συμβαίνει και θα συμβαίνει 
στους αιώνας με όλους τους Αγίους. Γιατί ακριβώς ο Χριστός είναι ‘’χθες και 
σήμερον ο Αυτός και εις τους αιώνας’’», συμπλήρωσε.



Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους ο Θεός «να 
σας καταρτίζει και να σας ευλογεί, να σας χαριτώνει και να σας αγιάζει, να 
καταγράφει εν Βίβλω Ζωής τους αγώνες και τις θυσίες τις οποίες προσφέρετε 
στην Αγία μας Εκκλησία». «Η Θεία Χάρις είναι ο σκοπός της ζωής μας, για αυτό 
ζούμε, για αυτό υπάρχουμε». «Η Αγία Τεσσαρακοστή να γίνει μια ιερά οδός για την 
απόκτηση αυτής της Θείας Χάριτος και να αποβούμε όλοι μιμηταί των Αγίων μας», 
είπε καταλήγοντας.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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